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30 апреля 2015 года истек срок представления сведений о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера лицами, замещающими должности муниципальной службы, должности руководителей муниципальных учреждений, а также членов их семей за период с 01 января по 31 декабря 2014 года (далее – Сведения). 
Заполнение Сведений производилось в соответствии с требованиями письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13.02.2015 № 18-0/10/П-762 «О методических рекомендациях представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки», а также на основании Методических рекомендаций, разработанных Департаментом государственного управления Администрации губернатора Пермского края.  В соответствии с указанными документами предприняты все меры для  представления полных и достоверных Сведений.
По итогам декларационной кампании  в Красновишерском муниципальном районе  Сведения за 2014 год представили 135 муниципальных служащих и 36 руководителей муниципальных учреждений района.
В раздел «Доходы»  включены доходы, полученные от всех источников в наличной или безналичной форме,  таких как: заработная плата, доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях, доход от ценных бумаг, пенсии, доплаты к пенсиям, все виды пособий, алименты, стипендии, выплаты по государственному сертификату на материнский (семейный) капитал, доходы от реализации имущества,  субсидии на оплату услуг ЖКХ, компенсация части родительской платы за присмотр и уход за ребенком в дошкольных учреждениях, компенсация родительской платы за питание учащихся.
Сведения о расходах не представлялись ввиду того, что суммы сделок не превышали доходы (служащего) работника  и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.
Указанные Сведения размещены на официальном сайте Красновишерского муниципального района на соответствующих вкладках, а также на сайте Департамента муниципальных учреждений.



