Надзор в сфере обеспечения пожарной безопасности


Включение мероприятий в план проверки прокуратуры Красновишерского района на 2 полугодие 2014 года в части соблюдения требований пожарной безопасности показало, что в данной области отношений имеется большой ряд нарушений действующего законодательства, что является недопустимым и требует немедленного устранения.


Так, в 2014 году в данном направлении надзора выявлено 27 нарушений. Большая часть выявленных нарушений касается содержания пожарных гидрантов и водоемов, расположенных на территории Красновишерского городского поселения Пермского края.

Проверкой установлено, что 14 пожарных гидрантов (11,9% от общего числа пожарных гидрантов), расположенных на территории Красновишерского городского поселения Пермского края, не соответствуют требованиям противопожарного законодательства


Выявленные нарушения, в случае возникновения пожара, ставят под угрозу жизнь и здоровье людей, проживающих и находящихся на территории Красновишерского городского поселения Пермского края, в связи с чем требуют немедленного устранения.
С целью устранения выявленных нарушений прокурором района в адрес главы администрации Красновишерского городского поселения и руководителей МУП «Водоканал-1», МУП «Комус» внесены представления, которые рассмотрены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
