Прокурорский надзор за исполнением законодательства о бюджете

В соответствии со ст. 281 Бюджетного кодекса РФ под нарушением бюджетного законодательства понимается неисполнение либо ненадлежащее исполнение установленного Бюджетным кодексом РФ порядка составления и рассмотрения проектов бюджетов, утверждения бюджетов, исполнения и контроля за исполнением бюджетов бюджетной системы РФ. Нарушения бюджетного законодательства могут быть допущены на любой из стадий бюджетного процесса, начиная со стадии составления и рассмотрения проектов бюджетов, заканчивая утверждением бюджетной отчетности. 


Наиболее типичным нарушением бюджетного законодательства, выявленным прокурором Красновишерского района в 2014 году, является неэффективное использование денежных средств бюджетов муниципальных образований.


За 10 месяцев 2014 года прокурором района в рамках осуществления данного надзора выявлено 27 нарушений действующего законодательства, с целью устранения которых принесено 6 протестов на противоречащие закону нормативные правовые акты и направлено 4 представления.

Так, в рамках проверки использования средств, выделенных на реализацию программы модернизации здравоохранения Пермского края выявлены нарушения в части использования субсидии МБУЗ «Красновишерская центральная районная больница». В результате бездействия МБУЗ «Красновишерская центральная районная больница» бюджетом Красновишерского муниципального района Пермского края недополучено доходов в виде штрафных санкций за несвоевременное исполнение обязательств по договору в размере 182784 руб.

Аналогичное нарушение выявлено в деятельности администрации Красновишерского городского поселения: не предъявление штрафных санкций к исполнителю работ по муниципальному контракту за несвоевременное выполнение работ привело к тому, что бюджетом Красновишерского городского поселения Пермского края недополучено доходов в виде штрафных санкций за несвоевременное исполнение обязательств по муниципальному контракту в размере 3900 руб.
Бюджетом Усть-Язьвинского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016 гг. не были предусмотрены денежные средства на проведение трех избирательных кампаний, а именно: по выборам главы муниципального района – главы администрации Красновишерского муниципального района; главы Усть-Язьвинского сельского поселения и депутатов Совета депутатов Усть-Язьвинского сельского поселения в связи с их недостаточностью.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования выявленные нарушения закона устранены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

