Прокурор на защите прав субъектов предпринимательской деятельности

Защита прав субъектов предпринимательской деятельности находится на особом контроле прокуратуры Красновишерского района. В данном направлении надзора ежегодно выявляются нарушения действующего законодательства.


Так, за 10 месяцев 2014 года в данной сфере выявлено 12 нарушений действующего законодательства, с целью устранения которых прокурором района принесено 2 протеста на противоречащие закону нормативные правовые акты, внесено 3 представления и в судебные органы направлено 1 исковое заявление.


Прокуратурой района в деятельности индивидуального предпринимателя и юридического лица, оказывающих услуги по управлению многоквартирными домами и выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, выявлены нарушения норм действующего законодательства в части уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности. Также в Красновишерский районный суд Пермского края направлено исковое заявление о возложении на юридическое лицо обязанности направить уведомление о начале осуществления предпринимательской деятельности в уполномоченный орган.

Кроме того, прокуратурой Красновишерского района проведена проверка соблюдения требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее по тексту – Федеральный закон) в контролирующих органах Красновишерского муниципального района, в ходе которой выявлены нарушения указанного Федерального закона при формировании ежегодного плана проведения плановых проверок на 2015 г.


В нарушение требований законодательства в проект плана администрации Красновишерского муниципального района включены проверки соблюдения земельного законодательства в отношении отдельных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Красновишерского муниципального района,  предыдущие плановые проверки с аналогичным предметом в отношении которых проведены Управлением Росреестра по Пермскому краю в 2013-2014 гг., что является недопустимым и требует устранения.

Выявленные нарушения свидетельствовали о формальном подходе должностных лиц администрации Красновишерского муниципального района к формированию ежегодного плана проведения плановых проверок на 2015, а также о ненадлежащей  защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и обеспечении их равенства в процессе реализации отношений, возникающих при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Акты прокурорского реагирования рассмотрены, нарушения действующего законодательства устранены, должностные лица, виновные в допущении вышеуказанных нарушений, привлечены к дисциплинарной ответственности.
