Охрана окружающей среды на территории Красновишерского муниципального района


Данное направление надзора имеет большую актуальность в связи с размещением на территории муниципального района большого количества малых лесопильных комплексов и несанкционированных свалок твердых бытовых отходов.


Мерами прокурорского реагирования в течение 2014 года удалось ликвидировать несанкционированные свалки твердых бытовых отходов на территории Красновишерского городского поселения, Вишерогорского и Усть-Язьвинского сельских поселений.

Кроме того, прокурором района уделено внимание особо охраняемым природным территориям. В Красновишерский районный суд Пермского края направлено исковое заявление о признании бездействия администрации Красновишерского муниципального района по определению границ особо охраняемых природных территорий незаконным и о возложении обязанности организовать и осуществить работы по определению границ особо охраняемых природных территорий в срок до 01 сентября 2015 г.
Отсутствие четко определенных границ особо охраняемых природных территорий: Заячья горка, Нижнеязьвинское болото, Вишерская Карстовая арка дает возможность органам местного самоуправления беспрепятственного предоставления заинтересованным лицам земельных участков, расположенных частично или полностью в границах ООПТ, что может повлечь нарушение режима охраны данных памятников природы.
Иск прокурора находится в стадии рассмотрения.

