Прокуратурой Красновишерского района проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего порядок управления и распоряжения земельными участками, недопущения создания административных барьеров при предоставлении земель субъектам предпринимательской деятельности

В ходе проверки изучены нормативные правовые акты, на основании которых осуществляется предоставление земельных участков на территории Красновишерского муниципального района.

В сентябре 2014 г. прокурором района в адрес глав Вишерогорского, Усть-Язьвинского, Верх-Язьвинского сельских поселений и главы администрации Красновишерского городского поселения направлены предложения о разработке и принятии нормативного правового акта, регламентирующего порядок подключения объектов ЖКХ к коммунальным сетям. Предложения находятся в стадии рассмотрения.
В рамках проверки выявлены нарушения действующего законодательства в части предоставления земельного участка в собственность за плату. Нарушение заключалось в предоставлении земельного участка, имеющего вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (под частью существующего приусадебного участка). Между тем, согласно выкопировки из кадастрового паспорта земельный участок находится в коммунально-складской зоне
В соответствии с Правилами землепользования и застройки города Красновишерска коммунально-складская зона предназначена для размещения коммунальных предприятий и складских территорий, иных объектов в соответствии с нижеприведенными видами использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Основные виды разрешенного использования:

- промышленные предприятия и коммунально-складские организации;

- объекты складского назначения;

- реконструкция, расширение предприятия и производства, не увеличивающие опасность для окружающей среды;

- благоустройство, озеленение территорий предприятий;

- оптовые базы и склады;

- сооружения для хранения транспортных средств;

- предприятия автосервиса.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

- административно-хозяйственные и общественные учреждения и организации локального значения;

- офисы и представительства;

- многофункциональные деловые и обслуживающие здания;

- спортивно-оздоровительные сооружения для работников предприятий;

- пункты оказания первой медицинской помощи;

- предприятия, магазины оптовой и мелкооптовой торговли;

- магазины;

- временные торговые объекты;

- предприятия общественного питания;

- объекты бытового обслуживания;

- учреждения жилищно-коммунального хозяйства;

- отдельно стоящие УВД, РОВД, отделы ГИБДД, военные комиссариаты (районные и городские);

- пожарные части;

- ветлечебницы.

Условно разрешенные виды использования:

- общежития, связанные с производством и образованием;

- гостиницы.

Несмотря на это, в нарушение норм действующего законодательства, администрация Красновишерского муниципального района предоставила земельный участок, находящийся в коммунально-складской зоне, для ведения личного подсобного хозяйства.

Выявленные нарушения свидетельствовали о формальном подходе должностных лиц администрации Красновишерского муниципального района к решению вопросов, связанных с предоставлением земельных участков на территории Красновишерского муниципального района, а также о ненадлежащей  защите прав граждан и обеспечении равенства прав физических и юридических лиц в процессе реализации отношений, возникающих по поводу землепользования и застройки.

С целью устранения выявленных нарушений в адрес главы Красновишерского муниципального района внесено представление об устранении нарушений земельного и градостроительного законодательства.

Представление прокурора района рассмотрено, устранение нарушений находится на контроле прокурора района, виновное в допущении нарушений должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
