Надзор за исполнением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд


В рамках осуществления данного надзора прокуратурой Красновишерского района в текущем периоде 2014 года выявлено 15 нарушений действующего законодательства.


Красновишерским районным судом Пермского края удовлетворены требования прокурора о признании бездействия Думы Красновишерского городского поселения Пермского края, Совета депутатов и администрации Верх-Язьвинского сельского поселения, Совета депутатов и администрации Вайского сельского поселения, Совета депутатов и администрации Вишерогорского сельского поселения, а также представительного и исполнительного органа Усть-Язьвинского сельского поселения по размещению на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» плана-графика размещения заказов на 2014 незаконным и о возложении на указанные органы местного самоуправления обязанности разместить на сайте www.zakupki.gov.ru план-график размещения заказов на 2014 год.

В адрес глав администраций Красновишерского городского поселения и Красновишерского муниципального района были внесены представления об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в части несвоевременного размещения планов-графиков.

В соответствии с действующим законодательством планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления закупок.

Требования к форме планов-графиков и порядок их размещения в единой информационной системе устанавливаются Правительством Российской Федерации.

 
План-график разрабатывается ежегодно на один год и утверждается заказчиком в течение десяти рабочих дней после получения им объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств или утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну (ст. 21 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ).

Особенности размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы установлены приказом Министерства экономического развития Российской Федерации № 544, Федерального казначейства Российской Федерации № 18н от 20.09.2013 (далее – Особенности).

Согласно п. 2 Особенностей планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. В случаях, указанных в пункте 7 Особенностей, размещение плана-графика на официальном сайте осуществляется в день его утверждения.

В соответствии со ст. 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одним из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

Так, изучением прокуратурой района официального сайта Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, работ, услуг www.zakupki.gov.ru установлено, что администрацией Красновишерского городского поселения план – график размещения заказов на 2014 размещен 12 февраля 2014 г. В ходе проверки установлено, что бюджет Красновишерского городского поселения Пермского края на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов утвержден решением Думы Красновишерского городского поселения от 25.12.2013 № 131. 

Таким образом, план-график размещения заказов на 2014 подлежал размещению на указанном официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в срок не позднее 26 января 2014 г. Размещение администрацией Красновишерского муниципального района плана-графика размещения заказов на 2014 12.02.2014 свидетельствует о нарушении установленного законодательством Российской Федерации срока для размещения плана-графика в сети «Интернет».

Несвоевременное  размещение планов-графиков на официальном сайте www.zakupki.gov.ru ограничило права возможных участников торгов на ознакомление с ним, создано препятствие расширению возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении заказов и стимулированию такого участия, развитию добросовестной конкуренции, совершенствованию деятельности органов местного самоуправления в сфере размещения заказов, обеспечению гласности и прозрачности размещения заказов, предотвращению коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок.
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования выявленные нарушения закона устранены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

