Надзор за исполнением законодательства о государственной и муниципальной собственности



Основу правового регулирования отношений государственной, муниципальной собственности и  управления государственным, муниципальным имуществом в России составляют положения Конституции РФ, Гражданский кодекс РФ, Федеральных законов от 26.12.1995 № 208‑ФЗ «Об акционерных обществах», от 12.01.1996 № 7‑ФЗ «О некоммерческих организациях», от 21.07.1997 № 122‑ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», от 29.07.1998 № 135‑ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», от 21.12.2001 № 178‑ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», от 14.11.2002 № 161‑ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», от 06.10.2003 № 131‑ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.07.2006 № 135‑ФЗ «О защите конкуренции», от 03.11.2006 № 174‑ФЗ «Об автономных учреждениях», от 08.05.2010 № 83‑ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

В истекшем периоде 2014 года прокуратурой Красновишерского района неоднократно выявлялись нарушения указанного законодательства в деятельности органов местного самоуправления Красновишерского муниципального района, муниципальных унитарных  предприятий и муниципальных бюджетных учреждений.


Типичными нарушениями законов являются: 

- ненадлежащие учет и ведение реестров муниципального имущества;

- отсутствие государственной регистрации вещных прав на недвижимое имущество публично-правовых образований, сделок с ним; 

- незаконное распоряжение муниципальной собственностью субъектами права хозяйственного ведения, оперативного управления (например, без согласия собственника; совершение сделок, противоречащих целям и характеру деятельности унитарных предприятий, учреждений); 

- ненадлежащий контроль органов управления муниципальной собственностью за использованием и сохранностью муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления и др.
Так, мерами прокурорского реагирования в 2014 году обеспечено надлежащее ведение администрациями Красновишерского муниципального района, Красновишерского городского поселения, Вайского, Верх-Язьвинского, Вишерогорского сельских поселений реестров муниципального имущества. В судебном порядке бездействие администрации Усть-Язьвинского сельского поселения в части формирования и ведения реестра муниципального имущества Усть-Язьвинского сельского поселения признано незаконным, на администрацию поселения возложена обязанность сформировать реестр муниципального имущества Усть-Язьвинского сельского поселения.

Кроме того, благодаря вмешательству прокурора удалось достичь регистрации права хозяйственного ведения и оперативного управления муниципального имущества Красновишерского городского поселения Пермского края, закрепленного за МУП «Водоканал-1» и МБУ «Центр организации досуга», которая на протяжении длительного времени не осуществлялась указанными юридическими лицами. Отсутствие регистрации права хозяйственного ведения и оперативного управления нарушало основную цель управления, владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом – обеспечение учета и эффективного владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, предназначенным для решения Красновишерским городским поселением Пермского края вопросов местного значения.
