26 апреля 2017 года состоялось заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции при главе муниципального района – главе администрации Красновишерского муниципального района (далее – Межведомственный Совет). 
Руководитель аппарата администрации Красновишерского муниципального района Захарова Е.В. проинформировала присутствующих об исполнении раздела Плана по противодействию коррупции «О взаимодействии с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечении доступности информации о деятельности Красновишерского муниципального района». Она рассказала о работе администрации района в указанном направлении, отметила, что обеспечено наполнение сайта в соответствии с требованиями, мероприятия проводятся без затрат бюджетных средств. Для обратной связи с населением сайтом предусмотрена возможность информирования о фактах коррупции: на официальном сайте имеется вкладка «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции», в фойе администрации района установлен «Ящик для обращений о коррупции» («Ящик доверия»).
Бурмантова С.В., управляющий делами Земского Собрания Красновишерского района, довела до сведения информацию об организации работы по противодействию коррупции в Земском Собрании Красновишерского муниципального района. Она пояснила: какие нормативно-правовые акты разработаны, как организована работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также депутатов Земского Собрания Красновшерского муниципального района.
Начальник управления по распоряжению ресурсами Ведерникова Л.С. представила информацию об осуществлении контроля за эффективным использованием муниципального имущества и земельных участков, находящихся в собственности Красновишерского муниципального района. Она рассказала о результатах мероприятий в сфере контроля за учетом муниципального имущества и его использованием, муниципального земельного контроля, организации и проведению конкурсных процедур.
Главный специалист отдела экономического развития территории Кошелева Л.В.  рассказала о деятельности отдела по предоставлению государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям района, мерах по информированию населения, контроле за целевым использованием выделенных средства.
Участники Совета в процессе заседания обсудили каждый вопрос, высказали предложения.
