Приложение 2

к служебной записке

от 16.07.2018 г.

Заседание межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района

На заседании межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района 05 июля 2018 г. рассмотрены вопросы: о взаимодействии субъектов профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров при организации профилактической работы с несовершеннолетними учетных категорий; о проведении ежегодной всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак»; об итогах 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью»; об исполнении протокола заседания Антинаркотической комиссии Пермского края  от 13.12.2017 № 10.02.1-04-2.
По вопросу «О взаимодействии субъектов профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров при организации профилактической работы с несовершеннолетними учетных категорий» слушали Шарнина О.Н., начальника отделения уголовного розыска Отделения МВД России по Красновишерскому муниципальному району.
В первом полугодии на учете в отделении числятся 3 уголовных дела по линии незаконного оборота наркотиков, из них 1 дело категории «тяжкие и особо тяжкие».
За 6 месяцев 2018 г. составлено 13 административных протоколов.

С лицами, состоящими на учете в Отделении МВД России по Красновишерскому району, а также на учете врача-нарколога, ежемесячно проводится профилактическая работа. При наличии внешних признаков наркотического опьянения проводится медицинское освидетельствование.
Инспекторы ПДН предлагают родителям несовершеннолетних подростков при подозрении на употребление наркотиков пройти добровольное тестирование на предмет потребления запрещенных веществ. Большинство родителей не дают согласие на тестирование детей, возможно, в связи боязнью социальных последствий постановки на учет врача-нарколога в случае подтверждения факта потребления запрещенных веществ.
Еженедельно проводится рейдовое мероприятие «Правопорядок». В настоящее время активизирована работа по выявлению мест потребления наркотических веществ. 

Ильиных С.Г., заведующая сектором по организации деятельности работы КДН и ЗП, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, сообщила, что в текущем году на заседании КДНиЗП был обсужден молодой человек по части 2 статьи 20.20 КоАП РФ (потребление наркотических средств). Подросток прошел лечение от алкогольной и наркотической зависимости. В настоящее время  с подростком проводится профилактическая работа.
Профилактическая работа проводится КДН и ЗП совместно с субъектами системы профилактики (образовательными учреждениями, правоохранительными органами, лечебным учреждением). Выстроен механизм взаимодействия в части выявления, лечения, дальнейшей профилактической работы. 
Пед О.Н., заместитель главы Красновишерского муниципального района, отметила, что проблем во взаимодействии нет, все субъекты свои полномочия реализуют. 

О проведении ежегодной всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак» сообщил Шарнин О.Н.
Первый этап операции «Мак» пройдет с 14 по 23 августа, второй этап – с 10 по 19 сентября. 
Цели операции - выявление и ликвидация незаконных посевов запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, выявление и привлечение к ответственности лиц, осуществляющих незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства, задержание и привлечение к ответственности перевозчиков и сбытчиков наркотических средств растительного происхождения, а также пропаганда здорового образа жизни.
«Об итогах 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» заслушали Швецова А.П., директора КГАПОУ «УПТ», и Бердникову Е.И., начальника Департамента муниципальных учреждений, начальника управления образования.
В рамках 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» с обучающимися Уральского промышленного техникума проводился комплекс мероприятий, направленных на профилактику немедицинского потребления наркотических средств и формирование здорового образа жизни: классные часы (34 чел.), тематические лекции (65 чел.), беседы с сотрудниками Отделения МВД России по Красновишерскому району (29 чел.), просмотры видеофильмов антинаркотической направленности (65 чел.), круглые столы на тему: «Что нас губит», «Как жить сегодня, чтобы иметь шанс жить завтра». Учащиеся принимали участие в оформлении информационного стенда антинаркотической направленности. Вопросы профилактики рассмотрены также на родительских собраниях.

Департамент муниципальных учреждений, подведомственные муниципальные учреждения принимают участие во Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» ежегодно на протяжении нескольких лет. Во всех учреждениях есть ящики для анонимных сообщений. 
В рамках акции в общеобразовательных учреждениях проводятся с учетом возрастных особенностей обучающихся классные часы, беседы, лекции с приглашением инспекторов ПДН Отделения МВД России по Красновишерскому району, специалистов КДН и ЗП, прокуратуры. Проводятся общешкольные и классные родительские собрания.

Проводятся викторины, конкурсы, другие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, спортивные массовые мероприятия.

В образовательные учреждения направляется большое количество методических материалов антинаркотической направленности, фильмов. 

Информация об акции, а также о номерах телефонов доверия, «горячей линии»  освещается на сайтах Департамента муниципальных учреждений, образовательных учреждений, обновляются информационные стенды.

Учащиеся принимают участие в распространении листовок, буклетов антинаркотической направленности.

Проводятся медицинские осмотры учащихся 10-11 классов (в текущем году осмотрено 60 учащихся, протестировано 2 учащихся).

27 марта 2018 г. проведен рейд по стиранию уличной рекламы наркотиков. Надписей в текущем году выявлено не было.  

Отметила, что профилактическая работа проводится в системе регулярно, но в период проведения акции усиливается.

Сообщений о местах хранения, потребления, продажи наркотических средств не поступило.
Об исполнении протокола заседания Антинаркотической комиссии Пермского края  от 13.12.2017 № 10.02.1-04-2» доложила Пед О.Н., заместитель главы Красновишерского муниципального района

В соответствии с пунктом 14.2 протокола была поставлена задача обеспечить максимальный охват дополнительным образованием, спортом, другими формами занятости несовершеннолетних. С прошлого года Красновишерский муниципальный район вступил в реализацию приоритетного федерального проекта «Доступное дополнительное образование». В прошлом году все учащиеся 5-х классов получили сертификат на дополнительное образование. С 1 сентября 2018 г. сертификаты будут выдаваться всем несовершеннолетним в возрасте от 5 до 18 лет, имеющим право на получение услуг дополнительного образования.

С целью привлечения несовершеннолетних и взрослого населения к занятиям физической культурой Красновишерский муниципальный район вступил в проект «Развитие массового спорта». На базе МАОУ ООШ № 4 и МБОУ «Североколчимская СОШ» будут организованы площадки для дополнительных занятий с инструкторами. Поставлена задача максимально привлечь к таким занятиям несовершеннолетних учетных категорий.

Вместе с тем необходимо обеспечить проведение в летний период массовых мероприятий. В июне прошла спартакиада «Волшебный мяч», в июле-августе состоятся фестиваль молодежных субкультур «STRIT-STYLЕ», фестиваль «Шумиха-NEXT», стритбол. 
