ИНФОРМАЦИЯ

о заседании межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района 22.03.2018 г.
На заседании межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района  22 марта 2018 года рассмотрены вопросы: о состоянии преступности и правонарушений по линии незаконного оборота наркотиков в Красновишерском муниципальном районе в 2017 году в сравнении с АППГ; об итогах работы субъектов профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, профилактике их незаконного потребления на территории Красновишерского муниципального района; об опыте деятельности Краснокамского муниципального района в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.

О состоянии преступности и правонарушений по линии незаконного оборота наркотиков в Красновишерском муниципальном районе в 2017 году в сравнении с АППГ доложил Шарнин О.Н., начальник отделения уголовного розыска Отделения МВД России по Красновишерскому муниципальному району.
В 2017 г. на территории города и района зарегистрировано 5 преступлений, за аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) - 1. Рост связан не с тем, что стали больше потреблять и продавать наркотических средств, а произошел рост выявляемости. Все сотрудники ориентированы на выявление преступлений и правонарушений по линии незаконного оборота наркотиков, соответствующие цели и задачи ставятся сотрудникам уголовного розыска, участковым уполномоченным, наружным нарядам.
С наступлением весенне-летнего периода предстоит большая работа по выявлению мест культивирования наркотических средств. Пресечение деятельности по культивированию позволит снизить сбыт и, соответственно, потребление.

Олег Николаевич отметил, что необходима помощь населения, что важна любая информация, пусть даже анонимная. Результат напрямую зависит от вовлечения общественности в деятельность по выявлению незаконного оборота наркотиков. 
Об итогах работы субъектов профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, профилактике их незаконного потребления на территории Красновишерского муниципального района» слушали Макарову Н.В., главного врача ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ», Южанинову М.С., и.о. заместителя председателя КДН и ЗП администрации района, Бердникову Е.И., и.о. начальника Департамента муниципальных учреждений.
Макарова Н.В. сообщила, что на начало 2017 года на учете с синдромом зависимости от наркотиков состояли 37 человек. Поставлено на учет 5 чел., сняты с учета 18 чел., из них в связи с выздоровлением – 0 чел., в связи со смертью – 1 чел., остальные - в связи с отказом от лечения.  За 3 месяца 2018 г. поставлен на учет 1 чел., сняты с учета 3 чел. Состоят на учете 22 чел., активно наблюдаются 12 чел., остальные уклоняются.

С синдромом пагубного потребления наркотиков на начало 2017 г. состояли 16 чел., поставлены на учет 8 чел. (в т. ч. 1 несовершеннолетний), сняты с учета 6 чел. Лечебные мероприятия в рамках вторичной и третичной профилактики прошли 8 чел.
Поступило 8 постановлений суда по факту привлечения по статье 6.9 Кодекса об административных правонарушений (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ). Обратились в лечебное учреждение 6 чел., прошли лечение – 3 чел., к концу года продолжили наблюдение 3 чел., остальные уклоняются.

Проведение медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения: в 2017 г. направлено 18 биосред, выявлено 8 фактов употребления наркотиков (44,4%). За 1 квартал 2018 г. направлено 7 биосред, выявлен 1 факт (14,3%).
С целью раннего выявления потребления наркотиков проведен профилактический осмотр учащихся, осмотрены 240 подростков, проведено химико-токсикологическое исследование 11 подростков, факты потребления наркотиков не выявлены.

В рамках первичной профилактики в 2017 г. проведены 3 лекции для несовершеннолетних на тему «Наркотики, как сказать НЕТ!!!», «Вредные привычки», 120  индивидуальных бесед с детьми, 44 – с родителями, 4 групповых занятия.

Состоялся семинар для социальных педагогов, заместителей руководителей образовательных учреждений по воспитательной работе  «ПАВ. Выявление, признаки употребления, вопросы взаимодействия». Проведена учеба для медицинских работников по темам: «Признаки употребления наркотиков, вопросы медосвидетельствования», «Правила забора и транспортировки биосред», «Алкогольные психозы: оказание помощи».

Были изготовлены и распространены памятки по вопросам профилактики наркомании и ВИЧ-инфекции.

За истекший период 2018 года проведено 2 лекции для несовершеннолетних, 36 индивидуальных бесед с детьми, 9 – с родителями, 2 групповых занятия с детьми.

Осуществляется контроль за употреблением препаратов в медицинских целях пациентами, контроль за назначением и употреблением в ЦРБ.
Вопросы хранения, назначения, учета медицинских наркотических и психотропных препаратов регламентированы нормативными документами. Круг лиц, имеющих право работать с данными препаратами, ограничен. С такими работниками ежегодно заключаются договоры, они несут ответственность, сведения о работниках направляются в наркоконтроль.

Южанинова М.С., сообщила, что КДНиЗП ведется профилактическая работа, направленная на формирование здорового образа жизни. Постановлением КДН и ЗП утвержден Межведомственный план по реализации Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на 2016-2018 годы. План содержит раздел «Профилактика употребления ПАВ».

Проведены мероприятия спортивной направленности: Спартакиада «День спорта», в которой приняли участие 10 команд. Несовершеннолетние в возрасте 15-17 лет, состоящие на профилактическом учете, принимали участие в Спартакиаде «Волшебный мяч» (19 чел.). Проведена межмуниципальная военно-патриотическая игра «Время твоих побед!». В игре приняли участие 12 команд (60 чел.), в состав которых входили подростки учетных категорий из 4 муниципальных районов  и 2 городских округов. Состоялась товарищеская встреча по волейболу в МАОУ СОШ № 8, «Веселые старты» в МБОУ С(К)ШИ. Планируется продолжать данную работу.

В целях организации занятости и отдыха несовершеннолетних учетных категорий в каникулярное время работал лагерь с дневным пребыванием, в период летней оздоровительной кампании охвачено летней занятостью 100 % детей из семей, находящихся в СОП.

В состав КДН и ЗП включен врач-нарколог. Несовершеннолетним, привлекаемым к административной ответственности за потребление ПАВ, выдаются рекомендации и направления на консультацию к врачу-наркологу. Проводится сверка списков несовершеннолетних с врачом-наркологом.

Специалисты КДН и ЗП принимали участие в межведомственных рейдах: «Киоск», «Ночной патруль», рейдах по выявлению и стиранию надписей на остановочных комплексах, сараях, гаражах, заборах (электронных адресов, сайтов, номеров телефонов), «Ночное время» (во исполнение закона Пермского края от 31 октября 2011 г. № 844-ПК).

При посещении семьей специалисты КДНиЗП проводят индивидуальные беседы с несовершеннолетними и родителями, выдают информационные памятки.

Бердникова Е.И., доложила о профилактической работе, проводимой муниципальными учреждениями, подведомственными Департаменту муниципальных учреждений. Организована внеурочная деятельность, воспитательная работу по разным направлениям.

Ежегодно проводится акция «Сообщи, где торгуют смертью». Сейчас проходит 1 этап акции. В рамках акции приказом Департамента муниципальных учреждений утвержден план мероприятий. В школах проводятся беседы, конкурсы, викторины, деловые игры, акции. Усилена работа с родителями. Обновляются информационные стенды. В план мероприятий включено добровольное химико-токсикологическое обследование несовершеннолетних с использованием тест-систем.
На протяжении трех лет осенью проводится социально-психологическое тестирование. 
Пед О.Н., заместитель главы Красновишерского муниципального района, отметила, что профилактическая работа проводится комплексно. В рамках муниципальных программ «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Красновишерского муниципального района Пермского края», «Семья и дети Вишеры», «Развитие физической культуры, спорта и туризма в Красновишерском муниципальном районе», «Развитие культуры в Красновишерском муниципальном районе» проводятся профилактические мероприятия, досуговые, спортивные и пр.
В соответствии с решением антинаркотической комиссии Пермского края заместитель главы Красновишерского муниципального района Пед О.Н. доложила об опыте деятельности Краснокамского муниципального района в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.
В Краснокамском районе создана антинаркотическая комиссия. Ежегодно комиссией утверждается Комплексный план по профилактике наркомании, алкоголизма, ВИЧ-инфекции и формированию здорового образа жизни. Для решения конкретных локальных задач создаются рабочие группы.

В 2016 г. разработана и принята муниципальная программа «Обеспечение общественной безопасности на территории Краснокамского муниципального района на 2017-2019 годы», в рамках которой реализуется подпрограмма «Профилактика наркомании, алкоголизма, ВИЧ-инфекции и формирование здорового образа жизни». 
Одной из новых форм работы с подростками и молодежью в данном направлении является использование театральных методик. Подготовлены и состоялись спектакли «Звезда над крышей», «Соло длиною в жизнь», «Рок-девочка-рок». В 2017 г. состоялся рок-концерт «Мы против наркотиков».

В нескольких школах района работают отряды правоохранительной направленности: подростки выступают в классных коллективах школ, проводят лектории по правовой направленности, организуют акции, выпускают школьные газеты, участвуют в проведении тематических классных часов.
Проводятся районные мероприятия для родителей с привлечением всех субъектов профилактики.

Отметила, что нет значительных отличий от нашего района. В Красновишерском муниципальном также организовано межведомственное взаимодействие, утвержден план мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, профилактике их незаконного потребления на территории Красновишерского муниципального района на 2018-2019 г.г., приняты муниципальные программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Красновишерского муниципального района», «Семья и дети Вишеры» (подпрограмма «Формирование среды, дружественной к детям» направлена на профилактику среди несовершеннолетних). Ведется работа с обучающимися и родителями в образовательных учреждениях. Проводятся досуговые и спортивно-массовые мероприятия. 

