Энергетики предупреждают!
Уважаемые граждане района!
[bookmark: _GoBack]18.05.2017. в Кунгурском районе группа учащихся Насадскинской специальной школы проводила уборку за пределами территории школы под руководством учителя.
Во время работы, оставшись без внимания учителя, один из учеников самовольно поднялся по укосу опоры линии электропередач (ЛЭП) и приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям, вследствие чего получил электротравму. 
Пострадавший бригадой скорой помощи доставлен в клиническую больницу г. Кунгур.
18.05.2017 г. Алапаевск. Трое подростков, учащиеся СОШ №5 г. Алапаевска, по неустановленной причине самовольно совершили подъем на анкерную металлическую опору. Один из подростков, находясь на верхней траверсе опоры, приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям ЛЭП, вследствие чего получил электротравму и упал на землю с высоты 18 метров, получив травмы, несовместимые с жизнью.
Нашей организацией проводится компания по доведению правил по электробезопасности до граждан района, но без Вашей помощи до каждого жителя, в особенности детей, об опасности приближения к энергообъектам мы предупреждение довести не сможем. Разъясните детям, что ОПАСНО приближаться к объектам, отмеченным знаками с молнией, к опорам линий электропередач и играть у трансформаторных подстанций.
Начальник Красновишерского РЭС                                       А.А. Мелкомуков

