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На заседании комиссии 12 декабря 2017 г. рассмотрены вопросы: о наличии (отсутствии) задолженности по заработной плате работникам муниципальных учреждений Красновишерского муниципального района, о состоянии условий и охраны труда в муниципальных учреждениях, о Соглашении между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Красновишерского муниципального района о взаимодействии в области социально-трудовых отношений, о планировании работы комиссии на 2018 год.
По вопросу «О наличии (отсутствии) задолженности по заработной плате работникам муниципальных учреждений Красновишерского муниципального района» слушали Пед О.Н., заместителя главы района, начальника Департамента муниципальных учреждений, которая доложила, что согласно информации, предоставленной главами поселений и руководителями муниципальных учреждений, задолженность по заработной плате работникам муниципальных учреждений в Красновишерском муниципальном районе  по состоянию на 10 декабря 2017 отсутствует.
По вопросу «О состоянии условий и охраны труда в муниципальных учреждениях» слушали Замалеева Р.И., заместителя директора МБУ ЦОФМУ.
В соответствии с требованиями охраны труда в муниципальных учреждениях, учредителем которых является Департамент муниципальных учреждений, разработаны и реализуются коллективные договоры, соглашения по охране труда.
Регулярно проводятся профилактические медицинские осмотры; мероприятия по предупреждению травматизма, инструктажи.
В 2017 году несчастных случаев на производстве не было.
Затраты на охрану труда составили: на обучение – 336,5 тыс. руб., на приобретение спецодежды – 14,3 тыс. руб., на противопожарные мероприятия – 359,2 тыс. руб.
В 2015 году во всех учреждениях, подведомственных Департаменту муниципальных учреждений, проведена специальная оценка условий труда.
По вопросу «О Соглашении между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Красновишерского муниципального района о взаимодействии в области социально-трудовых отношений» слушали Танкову Н.В., главного специалиста сектора кадровой работы Департамента муниципальных учреждений.
В 2017 году истекает срок действия Соглашения между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Красновишерского муниципального района в области социально-трудовых отношений. В соответствии с Трехсторонним соглашением о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в Пермском крае на 2017-2019 годы разработан проект Соглашения между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Красновишерского муниципального района о взаимодействии в области социально-трудовых отношений на 2018-2020 годы.
Сторонам социального партнерства предложено обсудить проект Соглашения.
Члены комиссии решили утвердить кандидатуру Русских В.К., координатора стороны, представляющей работодателей, для подписания Соглашения стороной работодателей и опубликовать в средствах массовой информации предложение работодателям, осуществляющим деятельность на территории Красновишерского муниципального района, присоединиться к Соглашению. Если в течение 30 календарных дней работодатели не представят в комиссию письменный мотивированный отказ, Соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей.
