ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении  конкурса  по формированию резерва кадров для замещения должностей муниципальной службы 
в администрации Красновишерского муниципального района

Администрация Красновишерского муниципального района извещает о приёме документов для участия в конкурсе по формированию резерва кадров для замещения должностей муниципальной службы по высшим, главным, ведущим, страшим должностям муниципальной службы. 
Конкретный перечень должностей размещен на официальном сайте администрации Красновишерского муниципального района в разделе «Кадровое обеспечение»/«Вакансии».
Общие квалификационные требования установлены в соответствии с законом Пермского края от 04.05.2008 г. № 228-ПК «О муниципальной службе в Пермском крае»:
для высшей группы должностей – наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры, наличие не менее четырех лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки;
для главной группы должностей – наличие высшего образования не ниже уровня специалитета, магистратуры, наличие не менее двух лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки;
для ведущей группы должностей – наличие высшего образования без предъявления требований к стажу или наличие среднего профессионального образования со стажем работы по специальности, направлению подготовки не менее пяти лет (за исключением лиц, замещающих руководящие должности в данной группе должностей);
для старшей группы должностей – наличие высшего образования без предъявления требований к стажу или наличие среднего профессионального образования со стажем работы по специальности, направлению подготовки не менее трех лет.
С конкретными квалификационными требованиями и должностными обязанностями по каждой должности муниципальной службы можно ознакомиться на официальном сайте Красновишерского муниципального района в разделе «Кадровое обеспечение»/«Вакансии».
Для участия в конкурсе необходимо в срок до 14 мая 2019 г. представить следующие документы: личное заявление; анкету установленной формы с приложением фотографии; копию трудовой книжки, копии документов об образовании, о переподготовке, повышении квалификации, иные документы по инициативе кандидата. 
Информацию  можно получить по телефону: (834243) 3 03 42.
Место и время приема документов: Пермский край, г. Красновишерск, ул. Дзержинского, 6а, администрация Красновишерского муниципального района, каб. 318, 
с 08-00 до 17-00, (обед с 12-00 до 13-00).  
Место проведения конкурса: Пермский край, г. Красновишерск, ул. Дзержинского, 6а, каб.318.
Предполагаемая дата проведения конкурса 21 мая 2019 года.
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