Администрацией Красновишерского муниципального района с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Пермского края заключены Соглашения «О предоставлении субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) Пермского края из бюджета Пермского края  в целях софинансирования отдельных мероприятий муниципальных программ развития сельского хозяйства в 2015 году» от 22.06.2015 № 27;   «О предоставлении субвенций бюджетам органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов 
Пермского края из бюджета Пермского края для администрирования 
отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства» от 06.07.2015 № 120.
В июне 2015 года произведена выплата средств местного бюджета в сумме 300,0 тыс.руб. начинающему фермеру, прошедшему конкурсный отбор крестьянских (фермерских) хозяйств на получение государственной поддержки в рамках муниципальной программы Красновишерского муниципального района «Экономическое развитие» в 2015 году, на основании постановления администрации муниципального района от 22.06.2015 № 606.
10 июля 2015 года закончен прием документов от сельхозтоваропроизводителей по мероприятию «Начинающий фермер» (2 этап).
Министерством сельского хозяйства и продовольствия Пермского края удовлетворены заявки глав крестьянских (фермерских) хозяйств на выдачу субсидии на возмещение части затрат на производство и реализацию продукции растениеводства, выделяемой из краевого и федерального бюджетов, в сумме 998,4 тыс.руб., на основании постановления Правительства Пермского края «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат на производство и реализацию продукции растениеводства» от 25.03.2014 №  187-п.
Специалистами отдела экономического развития территории осуществляется контроль за заготовкой кормов сельхозтоваропроизводителями.

