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Управление  разъясняет сроки передачи

пенсионных накоплений в УК и НПФ

Управление разъясняет сроки передачи пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) и негосударственные пенсионные фонды (НПФ).

ПФР подвел итоги переходной кампании за 2013-2014 гг., то есть рассмотрел заявления граждан, которые в 2013 и 2014 гг. подали в ПФР заявление о смене страховщика по обязательному пенсионному страхованию или выборе управляющей компании. 
По результатам удовлетворения заявлений на перевод пенсионных накоплений в управляющие компании, включая государственную управляющую компанию ВЭБ, пенсионные накопления граждан будут переданы до 30 июня 2015 года.

В негосударственные пенсионные фонды средства пенсионных накоплений из управляющих компаний (ВЭБа и частных УК) будут переданы до 31 мая 2015 года. Важно отметить, что средства будут переданы только в 24 НПФ, которые по состоянию на 1 марта 2015 года вошли в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. С их полным списком можно ознакомиться на сайте Агентства по страхованию вкладов. В эти же сроки НПФ должны будут перевести средства пенсионных накоплений граждан, которые решили перевести свои пенсионные накопления в другой пенсионный фонд, при условии, что выбранный фонд вошел в систему гарантирования. Если выбранный в 2013-14 гг. гражданином пенсионный фонд не вошел в систему гарантирования, то пенсионные накопления будут находиться у прежнего страховщика до того, как выбранный НПФ войдет в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. Если выбранный НПФ так и не войдет в систему гарантирования до 1 января 2016 года, то пенсионные накопления останутся у текущего страховщика. Если же и текущий страховщик-НПФ в 2015 году не войдет в систему гарантирования, то данный НПФ обязан будет в 1 квартале 2016 года вернуть реестр граждан и все пенсионные накопления по ОПС в ПФР, который и будет страховщиком для таких граждан.

В те НПФ, которые войдут в систему гарантирования после 1 марта 2015 года, средства по итогам переходной кампании будут переданы в срок до 31 марта 2016 года.

Помимо средств в рамках переходной кампании, в УК и НПФ подлежат передаче средства страховых взносов на накопительную пенсию за вторую половину 2013 года, взносы граждан в рамках Программы софинансирования за вторую половину 2013 и 2014 год и средства государственного софинансирования за 2014 год, а также средства материнского капитала, которые владелицы сертификата в 2014 году направили на формирование своей накопительной пенсии.

В управляющие компании, включая «Внешэкономбанк», эти средства будут переданы в до 31 марта 2015 года. В 24 НПФ, которые вошли в систему гарантирования, средства будут переданы в срок до 31 мая 2015 года. В НПФ, которые войдут в систему гарантирования после 1 марта 2015 года, эти средства будут с III квартала 2015 года передаваться на поквартальной основе по мере вхождения НПФ в систему гарантирования. 

Все вышеупомянутые сроки передачи средств пенсионных накоплений закреплены в Федеральном законе от 4 декабря 2013 года №351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения»
Выплаты правопреемникам 

В Отделении ПФР по Пермскому краю  подведены итоги по выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц.

В 2014 году вынесено 3 538 решений: 3 537 положительных решений о выплате средств пенсионных накоплений и 1 решение об отказе в выплате. Общая сумма выплат составила  42 млн. рублей.  
За выплатой средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц в 2014 году в Управление ПФР в Красновишерском районе  обратилось 42 правопреемника. 

Всего же начиная с 2008 года, за период действия законодательства о выплате средств пенсионных накоплений в пользу правопреемников, Управлением ПФР в Красновишерском районе  принято 332 правопреемника.
В выплату включаются страховые взносы работодателя на финансирование накопительной пенсии;  дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию и взносы государства на софинансирование формирования пенсионных накоплений - если гражданин был участником программы государственного софинансирования пенсии; средства материнского капитала, направленные на формирование накопительной пенсии; а также результаты от инвестирования указанных средств.

Решение о выплате принимается только по тем заявлениям, которые удовлетворяют ряду требований, установленных законодательством.

Во-первых, возможность получения правопреемниками средств пенсионных накоплений существует только в том случае, если смерть застрахованного лица, на средства которого они претендуют, наступила до назначения ему накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты либо до корректировки размера указанной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты с учетом дополнительных пенсионных накоплений.

Во-вторых, заявления должны быть оформлены в соответствии с Правилами выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов, утвержденными  постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 N 711.

В-третьих, заявление должно быть подано в срок, установленный Федеральным законом от 24 июля 2002  года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации». Выплата правопреемникам умершего застрахованного лица осуществляется при условии обращения за указанной выплатой в течение шести месяцев со дня смерти застрахованного лица.

Срок обращения за выплатой правопреемникам умершего застрахованного лица может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника, пропустившего срок.

Обратиться с заявлением на выплату пенсионных накоплений можно в  управление Пенсионного фонда в Красновишерском районе или негосударственный пенсионный фонд, в зависимости от того, где формировалась накопительная часть трудовой пенсии умершего застрахованного лица. 

Начальник управления в Красновивишерском районе                                          Л.А. Панченко
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