На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 02 ноября  2017 года рассмотрено 6 вопросов: 

О персональных делах несовершеннолетних и их законных представителей (рассмотрено четыре материала по Положению о КДНиЗП в отношении 4 несовершеннолетних). Рассмотрено 4 административных протокола: 3 родителя привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ. 1 родитель привлечен к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ – назначен штраф 1500 рублей.

Утверждены программы реабилитации в отношении 2 семей.

Утверждены дополнения к индивидуальной программе реабилитации семьи, состоящих на учете в СОП в отношении 1 семьи.
Заведующая отделом обслуживания МРУК «КМЦБС» Жданова О.А., доложила о работе проводимой МРУК «КМЦБС» по семейному воспитанию. 

2014 году в целях поддержки, укрепления и защиты семьи и семейных ценностей, повышения качества жизни семей была разработана и утверждена Концепция государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года. Главной целью программы является поддержка, укрепление и защита семьи и семейных ценностей, повышения качества жизни семей.

Реализации этой цели должно способствовать, в том числе и укрепление института семейного чтения, дальнейшего его развития как культурной нормы развития ребенка в современном обществе. И в этом немаловажная роль принадлежит библиотекам.

С целью приобщения родителей и детей к совместному чтению, привлечению семей в детскую библиотеку нами была разработана программа развития семейного чтения "Возьмите книгу в круг семьи". План мероприятий программы включает в себя разные формы популяризации семейного чтения, и досуга. Например, эффективной формой привлечения семей в библиотеку является организация конкурсов и выставок семейного творчества, что способствует, в том числе развитию творческих способностей. В 2017 году в детской библиотеке, при активном участие дошкольных учреждений города, были проведены: конкурс подделок детского и семейного творчества "Красота спасет мир", фотоконкурс "Я читаю дома", выставка совместного творчества "Бабушки и внуки - умелые руки". Совместно с Ассоциация замещающих семей Красновишерского муниципального района были организованы: выставка рисунков «Экология глазами детей», выставка поделок из бросового материала «Вторая жизнь». В конкурсах и выставках приняли участие 187 детей и взрослых. В ноябре этого года мы планируем проведение конкурса чтецов "Посвящаю маме", приурочив его к празднованию Дня матери в России, одной из задач конкурса является повышение авторитета института семьи и семейного чтения. Проведение различных мастер-классов и творческих мастерских так же способствует творческому общению родителей и детей в стенах библиотеки. Так с помощью наших партнеров из Красновишерской картинной галереи и отдела Социальной Помощи Семье и Детям по Красновишерскому району в библиотеке прошли мастер-классы "Оригинальные книжные закладки", "Семейная арт-терапия" на которых присутствовали замещающие семьи. Эти же семьи принимают активное участие в крупных библиотечных акциях таких как "Библиосумерки" и Неделя детской и юношеской книги.

С целью пропаганды важности семейного чтения в течение года в школах и детских садах города были проведены   8   консультаций которые посетили 159 родителей. На консультациях родители узнали о роли семейного чтения в воспитании и развитие детей, а также а так же о том, как библиотеки помогают поддержать традиции семейных чтений и какими для этого ресурсами они обладают.

Большое внимание было уделено проведению массовых мероприятий по популяризации семейного чтения. В рамках данной программы был реализован проект "Семейный книжный рюкзачок", поддержанный министерством культуры Пермского края. Мероприятия проекта были организованы для дошкольников из отдаленных детских садов г. Красновишерска (МБДОУ "Детский сад № 4", МБДОУ № 5 т"Светлячок", МБДОУ № 11) и их родителей. Мероприятия проекта включили в себя театрализованные представления, родительские собрания, семейные конкурсы, а так же комплектование "Семейного книжного рюкзачка" лучшими произведениями современной и классической литературы для детей, книгами для родителей с последующей передачей этого комплекта в семьи для домашнего чтения. 57 семей получили возможность взять книжный рюкзачок для чтения дома.

Кроме этого было проведено 3 театрализованных представления "Путешествие Семейного книжного рюкзачка" (148 участников), 3 семейные викторины «Наши любимые поэты» (131 уч.), праздничная программа "Лад да согласье - первое в семье счастье" (35 уч.), приуроченная к Дню семьи, любви и верности. Итоги проекта были подведены на заключительном празднике "Я читаю дома", на который в детской библиотеке собрались самые активные семьи - участники проекта (58 чел.). Одной из задач детской библиотеки является психологического и правовое сопровождения читающих семей, поэтому большое внимание уделяется пропаганде литературы по воспитанию детей, культуры семейных отношений, праву. В течение года в нашей библиотеке оформлялись книжные выставки и информационные стенды "В лабиринтах семейного права", "Книги о семье и для семьи"," Круг детского чтения", "Почитаем, поиграем, отдохнем - время с пользой проведем", KB- совет "О воспитании с обоснованием", "Не нарушайте наши права" и др. В ноябре мы проведем родительские собрания для родителей первоклассников на тему "Права, обязанности и ответственность родителей".

Специалисты детской библиотеки занимаются изданием рекламной и печатной продукцией для РДЧ, с целью пропаганды семейного чтения, а так же раскрытия книжного фонда библиотеки, её ресурсов и услуг.

Неотъемлемой частью библиотечного обслуживания детей является осуществление исследовательской деятельности в области семейного чтения. С июня по сентябрь 2017 года в нашей библиотеке проводилось анкетирование, среди родителей, посещающих детскую библиотеку. Цель исследования: изучения отношения взрослых к книжной культуре. Подобные исследования проводятся в библиотеке регулярно, с их помощью мы анализируем свою работу по тому или иному направлению, делаем соответствующие выводы и разрабатываем предложения к планированию работы на будущее.

Проведенная нами работа уже дала хорошие результаты: увеличилось число пользователей-дошкольников и младших школьников, которых приводят в библиотеку родители, бабушки и дедушки. Эту категорию читателей мы планируем привлечь к посещению воскресных занятий в литературно-творческой мастерской "Поиграем в сказку". Цель занятий - объединить за чтением и творческой деятельностью родителей и детей. План занятий разработан на пол года. Занятия интегрированные, построенные с использованием нетрадиционных форм обучения, сопровождаются разными видами творческой активности ребенка.

Рассмотрена информация Аппарата Правительства Пермского края «О принятии мер пожарной безопасности». 

Субъектам системы профилактики рекомендовано: 

главам поселений провести обследование жилых помещений на территории поселений;

специалистам КДНиЗП провести обследование семей, состоящих на учете в социально опасном положении, проживающих в аварийном, ветхом жилье совместно с сотрудниками ОНПР;

отделу по Красновишерскому муниципальному району межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского края провести обследование многодетных семей, учетных категорий, проживающих на территории Красновишерского городского поселения в аварийном, ветхом жилье;

образовательным учреждениям провести обследование семей, состоящих на учете в группе риска социально опасного положения, проживающих в аварийном, ветхом жилье.

Утвержден план мероприятий ОПО «Дети России».

