Выписка 
из протокола заседания  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Красновишерского муниципального района и урегулированию конфликта от 21.04.2015 
На заседании Комиссии рассмотрены заявления муниципальных служащих администрации Красновишерского муниципального района о невозможности  предоставить:
сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своего супруга;
сведения о доходах своего супруга.

 В ходе заседания рассмотрены документы, подтверждающие принятие мер для получения необходимых сведений, заслушаны пояснения муниципальных служащих о причинах, по которым невозможно представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супругов: 
- в связи с многолетним раздельным проживанием и отказом предоставить требуемые сведения; 
- в связи с непредставлением справки по форме 2-НДФЛ о заработной плате супруга невозможно достоверно отразить доходы. Супруг работает вахтовым методом, на счет перечислена не вся заработная плата. Направлялись письменные запросы о предоставлении справки.
По итогам заседания Комиссией приняты решения:
признать, что причина не предоставления муниципальным служащим сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своего супруга является объективной и уважительной.
признать, что причина не предоставления муниципальным служащим сведений о доходах   своего супруга является объективной и уважительной, при этом рекомендовано предпринять меры для представления уточненных сведений.


 


