Выписка 
из протокола заседания  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Красновишерского муниципального района и урегулированию конфликта от 19.06.2015 
На заседании Комиссии рассмотрены следующие вопросы:
заявление  бывшего муниципального служащего о трудоустройстве. Гражданин, замещавший в администрации Красновишерского муниципального района высшую должность муниципальной службы заместителя главы района по развитию территории, руководителя аппарата администрации Красновишерского муниципального района обратился в Комиссию с заявлением от 17.06.2015 о даче согласия на трудоустройство в муниципальное унитарное предприятие «МУК «Жилсервис» на должность руководителя. Указанную должность замещает с 25.03.2015.
Комиссией установлено, что функции управления, распределения бюджетных средств, земельных либо имущественных ресурсов в пользу указанной организации, не входили в должностные обязанности гражданина и что МУП «МУК Жилсервис» создано уже после его увольнения с должности муниципальной службы и, следовательно, конфликт интересов отсутствует.
Комиссией заявление рассмотрено, дано согласие на замещение должности  руководителя муниципальное унитарное предприятие «МУК «Жилсервис».


 


