Выписка 
из протокола заседания  Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Красновишерского муниципального района и урегулированию конфликта от 16.07.2015 
На заседании Комиссии рассмотрено представление прокуратуры Красновишерского района от 26.06.2015 года № 2-21-96-15 «Об устранении нарушений требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
По итогам проверки правильности заполнения муниципальными служащими справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера прокуратурой Красновишерского муниципального района выявлены нарушения в заполнении справок на себя и членов своей семьи одним из муниципальных служащих. Сотрудником кадровой службы, принявшим справку, не обеспечен должный контроль за её заполнением.
Комиссией представление рассмотрено, рекомендовано применить  к указанным муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания.


 


