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	Организатор субботника
	Администрация Красновишерского муниципального района

	E-mail организатора
	poludvih@mail.ru 

	Место проведения
	Пермский край, территория города Красновишерска и Красновишерского муниципального района 

	Количество участников
	3060 человек

	Перечень проведенных мероприятий в рамках субботника, краткое описание мероприятия 
	С 27 апреля  учреждения, организации, предприятия района приступили к санитарной очистке городского и сельских поселений. Собрано и направленно на утилизацию 1127 куб. м. отходов.
В учреждениях Департамента муниципальных образований в период с 28 апреля по 20 мая проведены следующие природоохранные мероприятия:

МБОУ НОШ № 2: Акция «Чистый двор» (на уборку территории вышел коллектив учащихся и сотрудников школы. Немало было убрано скопившегося за зиму мусора, а когда окончательно растает снег и подсохнет земля, предстоит убрать закрепленную за школой территорию).

МАОУ ООШ № 4: Пресс-бой «Острые экологические проблемы в мире» (команды представляют экологические проблемы из СМИ. Учитель проводит конкурсы с бросовым материалом, дети находят им применение); Экскурсии в музей заповедника «Вишерский»; Акция «Время зеленого цвета!» (учащиеся и педагоги приходят в школу в одежде зеленого цвета, проводятся экологические уроки); выставки «Зоологические мотивы в игрушке», «Мир заповедной зоны», «Втора жизнь» (поделки животных, рисунки, плакаты, сочинения, поделки из отходных материалов), субботники «Никто не забыт!», «Сделай город чище!», «Дорога добра» (расчистка снега у памятника воинам-красновишерцам, памятника Вишхимза, уборка пришкольной территории, городского парка и др.), акция «Посади дерево Победы!» (посадка деревьев и кустарников в микрорайоне школы).

МАОУ СОШ № 8: Конкурс «Весенняя капель» (конкурс проводился с целью привлечения внимания школьников к вопросам охраны окружающей среды, повышения экологической сознательности, творческой самореализации);

Экологический субботник (уборка школьной и пришкольной территории, сквера Победы, сквера у «Белого медведя»); акция «Посади дерево» (отряд школьного лесничества «Зеленое перо» совместно с ГКУ «Красновишерское лесничество» высадили саженцы деревьев в лесополосе вблизи г.Красновишерска).

МБОУ С(К)ШИ: Участие обучающихся в мини-конференции «Почвы и растительность особо охраняемых природных территорий Красновишерского района» (выступление Ладова Александра «Красновишерское болото»), районном турнире знатоков природы «Думай по-зеленому» (выступление агитбригады в рамках природоохранной акции «Марш парков»), районном конкурсе «Мир заповедной природы» (подготовлена конкурсная работа «Заповедные земли и их обитатели»); реализация школьных мини-проектов «Зимний сад», «Цветочные фантазии» (Выращивание и ухаживание за домашними растениями, подготовка почвы, приобретение и высаживание семян, пикировка рассады и др.); экскурсии в природу, уборка пришкольной территории.

МБОУ «ПАРШАКОВСКАЯ СОШ»: межшкольный круглый стол «Земли и почвы Верх-Язьвинского поселения» в рамках районной природоохранной акции «Марш парков» (учащиеся подготовили сообщения о состоянии почв Верх-Язьвинского поселения, обсуждали проблемы сохранения почв. В работе круглого стола приняла участие бывший главный агроном совхоза «Вишерский» Антипина Галина Петровна); экологическая неделя (проведено шесть мероприятий для учащихся 1-9 классов: конкурс рисунков и плакатов о защите природы, праздники «Земля – на дом», «Здравствуй, птичья страна», викторина «Летят перелетные птицы» и др.; проведены субботники по уборке территории школы и памятника землякам, погибшим в годы войны (д.Антипина).

МБОУ «ВАЙСКАЯ СОШ»: Игра «Наш дом – наша планета» (путешествие по станциям, на которых ребята выполняли интересные и познавательные задания; беседа о проблемах обращения с отходами); Субботник (собрали мусор, раскинули снег).  

МБОУ «ВЕРХ-ЯЗЬВИНСКАЯ СОШ»: учащиеся школы приняли активное участие в Экологическом субботнике. Ребята начальных классов убирали мусор с пришкольного участка. Учащиеся среднего и старшего звена убирали улицы села Верх-Язьва, занимались благоустройством территории мемориального комплекса «Погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны».

МБОУ «УСТЬ-ЯЗЬВИНСКАЯ СОШ»: конкурс экологических плакатов (тема: «Защитим родную природу»); уроки экологического просвещения и воспитания (проведены экологические уроки на тему проблем обращения с отходами и сохранения природного наследия нашей планеты); экологический марафон (проведен конкурс «Правила друзей природы»). Экологический субботник (уборка пришкольной территории.

 МБОУ «БЫЧИНСКАЯ ООШ»: трудовой десант «Зеленая весна» (учащиеся, педагоги и работники школы, воспитанники дошкольной группы убрали территорию пришкольного участка. В ходе уборки было собрано 16 мешков мусора, который был вывезен на свалку д.Бычина).

МБОУ «ВИШЕРОГОРСКАЯ ООШ»: «Экологическая мельница» (конкурс среди учащихся и родителей: изготовление поделок из бросового материала, викторина), экологический субботник (уборка территории школы, ФАПа и клуба) 

	Ссылка на новость об итогах проведенного мероприятия на официальном сайте/странице в соцсетях Организатора (если имеются – ссылки на публикации в местных СМИ)
	

	Ссылка на фотографии с мероприятия (разместить на сайте Организатора или в группу «Зеленая Весна» Вконтакте или Facebook или выложить на файлообменник)
	http://krasnovishersk.permarea.ru/, раздел «Экология и природопользование», рубрика Акция «Дни защиты от экологической опасности-2015», Всероссийский Экологический субботник «Зелёная Весна-2015»


