Информация

о результатах  ревизий и проверок

за 6 месяцев 2015года по Красновишерскому муниципальному району.

Муниципальный внутренний финансовый  контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при расходовании бюджетных средств муниципальными учреждениями в администрации Красновишерского муниципального района  и контроль по соблюдению законодательства в сфере размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с Бюджетным кодексом Российской федерации, Федеральным законом от 05.04.2013 № 44 – ФЗ « О контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Положением о бюджетном процессе в Красновишерском муниципальном районе, утвержденным решением Земского Собрания Красновишерского муниципального района от 30.10.2014. № 149, Положением о финансовом управлении, утвержденным решением Земского Собрания Красновишерского муниципального района от 30.16.2011 №594 (в редакции от 02.04.2015.№ 213) осуществлялся    финансовым управлением администрации Красновишерского муниципального района.  Контроль осуществлялся в плановом порядке отделом внутреннего финансового контроля на основании приказов начальника финансового управления. 

 За 6 месяцев 2015 г.  в муниципальных  учреждениях района проведено   13 ревизий и проверок за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. Контрольными действиями охвачено использование бюджетных средств на 47 060 936руб.60коп. Объем выявленных нарушений 255 595руб.00коп.

По соблюдению законодательства в сфере размещения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд проведено 7 проверок в отношении  6 учреждений: МОУ Вайская СОШ; МУ «УКС»; МОУ Усть-Язьвинская СОШ; Администрация Красновишерского муниципального района; МБУ «ЦОФМУ»; МБДОУ № 15 « Сказка» (2 проверки). Объем бюджетных средств охваченный проверками составляет 2 669 220 руб. 65 коп. Нарушений законодательства по проведению процедур размещения муниципальных заказов не выявлено.
1. Информация о проведении комплексной ревизии финансово – хозяйственной деятельности муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1»

Цель и предмет проверки – контроль за соблюдением муниципальным бюджетным учреждением  Бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, контроль за экономической обоснованностью, правомерным, целевым и эффективным использованием муниципальных финансовых и материальных ресурсов, соблюдением финансовой дисциплины.

Ревизия проведена на основании приказа финансового управления администрации Красновишерского района от 19.11.2014.№ 30, от 31.12.2014 № 41 «О продлении срока проведения ревизии».

Проверяемый период: с 01 января 2013г. по 31 декабря 2014г.

Срок проведения: с 20 ноября 2014г. по 28 января 2015г. 

Контрольными действиями охвачено использование бюджетных средств на 45 764 696руб.60коп.  Объем выявленных нарушений 85 065руб .00коп.

При исполнении средств субсидии, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания для оказания образовательных муниципальных услуг, допущены нарушения:

- федерального закона от 06.12.2011 № 402 – ФЗ «О бухгалтерском учете», выразившиеся в части полноты предоставления документов, подтверждающих расходные операции;

- ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации;

- ст. 306.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации;

-  допущена переплата заработной платы 

По результатам ревизии составлен  акт от 28 января 2015года, выдано объекту контроля  представление 19 февраля 2015года, результаты ревизии доведены до заместителя главы муниципального района,  начальника департамента муниципальных учреждений 20 февраля 2015года;

2. Информация о результатах проверок использования бюджетных средств на ремонт объектов

Проведено 12 плановых проверок в отношении 6 объектов контроля по вопросу использовании средств бюджета на ремонт. Контрольными действиями охвачено использование бюджетных средств на 1 296 240руб.  Объем выявленных нарушений 170 530руб. нарушения допущены в результате   исполнения ремонтных работ не в соответствии технического задания (сметы):

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 5 – 4 проверки;

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 14 – 1 проверки;

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 12  - 2 проверки;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 15 «Сказка» - 1 проверка;

Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Березово-Старинская СОШ» - 1проверка;

Муниципальное межпоселенческое учреждение культуры «Районный краеведческий музей» - 2 проверка;
Департамент муниципальными учреждениями – 1 проверка.
Заведующая отделом внутреннего 

финансового контроля                                                                      Л.С. Баженова
