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Изменения в Устав
Красновишерского муниципального района

[bookmark: _GoBack]1. В части 1 статьи 6:
1.1. пункт 13  изложить в следующей редакции:
«13) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Красновишерского муниципального района;»; 
1.2. дополнить  пунктом 21.1 следующего содержания:
«21.1) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории Красновишерского муниципального района;»; 
1.3. пункт 28  изложить в следующей редакции:
«28) обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района».
2.  Пункт 9 части 1 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«9) организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов  Земского Собрания Красновишерского муниципального района, муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе;».
3. Пункт 4  части 2 статьи 16 изложить в следующей редакции: 
«4) вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.».
4. Часть 3 статьи 35 изложить в следующей редакции:
  «3.  В случае, если избранный Земским Собранием района глава муниципального района, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Земского Собрания района об удалении его в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Земское Собрание района не вправе принимать решение об избрании главы муниципального района до вступления решения суда в законную силу.».
5. Дополнить статьей 64.5 следующего содержания:
« Статья 64.5. Информационная открытость бюджетного процесса
Проект местного бюджета, решение об утверждении местного бюджета, годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда подлежат официальному опубликованию.».
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