Ежегодное послание главы Красновишерского муниципального района  «Инвестиционный климат и инвестиционная политика 

Красновишерского муниципального района» 
Согласно утвержденному Общероссийской общественной организацией «Деловая Россия» Стандарту деятельности органов местного самоуправления Пермского края по обеспечению благоприятного инвестиционного климата (далее - Стандарт) глава муниципального образования ежегодно обращается к представителям бизнес-сообщества, органов местного самоуправления, членам представительного органа муниципального образования с посланием «Инвестиционный климат и инвестиционная политика муниципального образования Пермского края»

По итогам 2015 года показатели инвестиционной активности бизнеса свидетельствуют о стагнации экономики территории. Красновишерский муниципальный район – некогда промышленная территория, сегодня, во времена ликвидации крупных градообразующих предприятий, в своем развитии все больше опирается на социальную общественную инфраструктуру. 
В 2015 году объем инвестиций Красновишесркого района снижен в 3 раза к уровню 2014 года и составил 137,2 млн.руб. (2014 год – 384,4 млн.руб.).  При этом объем внебюджетных средств равен всего 9,1 млн.руб., что меньше 2014 года  на 13,4 млн.руб. Удельный вес бюджетных инвестиций в общем объеме составляет 93,4%  (128,1 млн.руб.).

Средства местного бюджета с участием привлеченных средств вышестоящих бюджетов и внебюджетных вложений нефтяных компаний направлены на ввод в эксплуатацию  фельдшерско – акушерских пунктов в п. Вишерогорск, п. Булатово, д. Ванькова, строительство школы в с.Верх-Язьва, реконструкцию дорог.

В рамках реализации перспективных промышленных инвестиционных проектов в развитие лесозаготовительного производства, на запуск проекта по добыче и переработке мрамора, на строительство обеспечивающей инфраструктуры к объектам золотодобычи за 2014 – 2015 годы вложено 453 млн.руб. Указанные средства инвесторов отображаются в статистических отчетах по месту регистрации головных предприятий (г. Соликамск, г.Пермь) и не учитываются при определении эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Пермским краем на базе развития муниципальных образований взят курс на повышение инвестиционной привлекательности региона путем внедрения Стандарта в муниципальных образованиях. Красновишерский муниципальный район включился в проект. Постановлением администрации района  утвержден план мероприятий (Дорожная карта), включающий проработку всех 12 требований. Определено структурное подразделение администрации, ответственное за обеспечение благоприятного инвестиционного климата, сформирована Экспертная группа и Совет по  улучшению инвестиционного климата. Одним из основных документов, разработанных и утвержденных администрацией района, определяющим горизонты инвестиционных потоков, является Инвестиционная стратегия Красновишерского муниципального района на период до 2022 года. На официальном сайте Красновишерского муниципального района создан раздел «Инвестиционная деятельность» в котором размещены указанные материалы, а также план создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры и перечень инвестиционных площадок. 

В рамках данной деятельности в 2016 году планируем: 

разработать Регламент сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и реализуемых на территории муниципального района по принципу «одного окна»,

разработать Прогноз потребностей рынка труда в специалистах по направлениям соответствующим Инвестиционной стратегии,

организовать обучение команд, сформированных из представителей моногорода с целью повышения компетентности сотрудников по привлечению инвестиций и работе с инвесторами,
продолжить работу по ежегодному обновлению Плана создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры и Перечня инвестиционных площадок,

проводить оценку регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативно-правовых актов, затрагивающих предпринимательскую деятельность. 

Красновишерский муниципальный район обладает достойным потенциалом для развития промышленности. Красновишерск это город мастеров своего дела, родина людей, нацеленных покорять новые горизонты. Однако, высокая доля добывающей промышленности в общем объеме отгруженных товаров и оказанных услуг, служит причиной монопрофильности территории.

На повышение инвестиционной привлекательности работает Комплексный инвестиционный план модернизации экономики Красновишерского городского поселения на 2016 – 2021 годы (далее – КИП).  Основными инвестиционными проектами КИП являются «Развитие лесозаготовительного производства и вывозки древесины в Красновишерском районе» - инициатор ОАО «Соликамскбумпром», «Добыча мрамора с производством продукции камнеобработки» - инициатор ООО «Юго-Камский уголь», «Разведка и добыча россыпного золота месторождения Саменская россыпь» - инициатор ООО «Вега».
В рамках КИП через механизмы государственной поддержки моногородов с привлечением частных инвестиций планируется  реализовать инвестиционные проекты в области развития инфраструктуры: реконструкция участков автодороги Красновишерск – Вая и строительство сетей электроснабжения к производственной площадке в северо-восточной части города. Обязанности сторон определены Генеральным соглашением о сотрудничестве по развитию моногорода Красновишерска, подписанного губернатором Пермского края и НО «Фонд развития моногородов» в апреле 2016 года.
Еще одна задача, которая стоит перед администрацией муниципального района в 2016 году, направленная на создание благоприятных условий для привлечения инвестиций – работа по созданию территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в границах Красновишерского городского поселения. Подача муниципальным образованием заявки в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.2015 № 614 «Об особенностях создания ТОСЭР на территориях моногородов» позволит установить на всей территории моногорода особый правовой режим ведения предпринимательской деятельности, включающий льготное налогообложение (пониженные ставки по налогу на прибыль организаций, возможность применения специального коэффициента при исчислении НДПИ, возможность не уплачивать налог на имущество организаций и земельный налог), пониженные ставки тарифов страховых взносов во внебюджетные государственные фонды, облегченный порядок осуществления контроля и надзора.
В завершении инвестиционного послания я хотел бы отметить, что создание благоприятного инвестиционного климата – это длительная, последовательная, а главное, совместная работа администраций района и поселений,  представительных органов, бизнес - сообщества и иных организаций. В работе по созданию благоприятного инвестиционного имиджа территории нет мелочей. Инвестиционная привлекательность зависит не только от действия чиновников. Системное и открытое сотрудничество бизнеса и власти, ориентированное на результат – залог комфортной предпринимательской атмосферы. 
