[bookmark: _GoBack]На заседании межведомственной комиссии по профилактике социально значимых заболеваний на территории Красновишерского муниципального района рассмотрены вопросы о реализации плана основных мероприятий по проведению в 2016 году в Пермском крае Года борьбы с онкологическими заболеваниями в Красновишерском муниципальном районе, об итогах профилактических акций в 2016 году, об отравлениях химической этиологии населения. 
В соответствии с Указом Губернатора Пермского края от 29.02.2016 № 30 в Пермском крае 2016 год объявлен годом борьбы с онкологическими заболеваниями. 
Главный врач ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» С.В. Попов сообщил, что в Красновишерском районе на диспансерном учете в онкокабинете состоит 432 чел. (в т. ч. с 3-4 стадией - 90 чел.). Из них взято на учет в 2016 году - 30 чел., с 3-4 стадией -14 чел. Получают обезболивающую терапию - 6 чел. В 2015 году показатель смертности на 1000 населения составил 1,65 промилле. 
С целью раннего выявления онкологических заболеваний проводятся периодические медицинские осмотры, диспансеризация. 
Флюорографическое обследование в 2015 г. прошли 15423 чел., установлено онкозаболевание у 10 чел.; за 5 месяцев текущего года обследовано 6369 чел., предварительно поставлен диагноз 4 чел. 
В смотровом кабинете осмотрено в 2015 г. 2660 женщин, заболевания выявлены у 1409 женщин (в т. ч. злокачественные – у 1 чел.), за 5 месяцев 2016 года осмотрено 2075 человек, заболевания выявлены у 468, из них злокачественных – 0. 
Маммографическое исследование проводится в рамках диспансеризации взрослого населения. В текущем году обследовано 268 человек, патологии выявлены у 16 женщин. 
В соответствии с решением комиссии специалистами ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» будут разработаны предложения по реализации плана основных мероприятий по проведению в 2016 году в Пермском крае Года борьбы с онкологическими заболеваниями в Красновишерском муниципальном районе. 
Об итогах профилактических акций в 2016 году доложила Бердникова Е.И., начальник Управления образования Департамента муниципальных учреждений. 
В соответствии с решением районной межведомственной комиссии по профилактике социально значимых заболеваний на территории Красновишерского муниципального района в 2016 году запланировано проведение 5 акций. По состоянию на текущую дату Департаментом муниципальных учреждений, ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» проведены акции, посвященные Всемирному дню здоровья, Всемирному дню без табака. 
К сожалению, жители Красновишерска не приняли активного участия в акциях, несмотря на хорошую информационную поддержку. Организаторы акций меняли формат проведения (акция «Время быть здоровым» прошла в 
традиционной форме, акция «Брось сигарету» проведена в форме интерактива), время проведения (пробовали провести и в будний день и в выходной). 
Отмечены и положительные моменты: с успехом прошли мастер-классы, выступление врача-нарколога во время акции «Брось сигарету». 
Члены комиссии согласились, что необходимо привлекать к проведению профилактических акций специалистов администрации Красновишерского городского поселения, МБУ ЦОД, государственных учреждений. А также рекомендовали принимать более активное участие в подготовке и проведении акций специалистам ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ». 

