Информация 
о заседании районной межведомственной комиссии 
по профилактике социально значимых заболеваний на территории 
 Красновишерского муниципального района 13.12.2017 г.

На заседании районной межведомственной комиссии по профилактике социально значимых заболеваний на территории  Красновишерского муниципального района 13 декабря 2017 г. рассмотрены вопросы: об итогах работы по профилактике туберкулеза в Красновишерском муниципальном районе в 2017 году и задачах на 2018 год, о состоянии заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Красновишерском муниципальном районе, об итогах 2 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!», о планировании работы комиссии.
Об итогах работы по профилактике туберкулеза в Красновишерском муниципальном районе в 2017 году и задачах на 2018 год слушали Макарову Н.В., главного врача ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».
Флюорографическое обследование в 2017 г. прошли 13211 чел. Туберкулинодиагностикой охвачены 4006 чел. Отказов от туберкулинодиагностики - 24. Причины отказа – медицинские показания, религиозные убеждения.
В текущем году выявлено 18 человек, больных туберкулезом (в 2016 г. – 9 чел.). Больных с бактериовыделением выявлено 7 (в 2016 г. – 4). Детей с активным туберкулезом в текущем году выявлено не было.
Умерли от туберкулеза 3 чел. 
Остается актуальной проблема прохождения флюорографического обследования работниками лесозаготовительных предприятий. 
О состоянии заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Красновишерском муниципальном районе слушали Макарову Н.В., главного врача ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».
В 2017 году выявлено 10 случаев заболевания ВИЧ-инфекцией. В т. ч.: в возрасте от 18 до 24 лет – 1 чел., 25-30 лет – 2 чел., 31- 40 лет – 4 чел., 41-50 лет – 3 чел. Мужчин – 6 чел., женщин – 4 чел.
Умерших от ВИЧ-инфекции в 2017 г. – 2 чел.
В среднем за 11 месяцев 2017 года кумулятивное число ВИЧ-инфицированных, зарегистрированных на территории Красновишерского района, увеличилось на 7,8% и составило 139 человек.
По возрастному составу: до 14 лет – 1 чел., 15-17 лет – 0 чел., 18-24 года – 15 чел., 25-30 лет – 42 чел., 31-40 лет – 67 чел., 41-50 лет – 10 чел., 51-60 лет -2 чел., старше 60 лет – 2 чел.
За 2017 год в возрастной структуре ВИЧ-инфицированных рост произошел в возрастных группах 25-50 лет. Прирост  25% составил в возрастной группе 41-50 лет, 8,1% - в возрастной группе 31-40 лет, 7,2% - в возрастной группе 18-24 года.
По половому составу: мужчин – 82, женщин – 57. Количество вновь выявляемых ВИЧ-инфицированных женщин неуклонно растет.
По социальному составу: работающих – 46 чел., неработающих + умерших – 73 чел. (47+26), находятся в местах лишения свободы – 19 чел.
[bookmark: _GoBack]По путям передачи: парентеральный – 74 случая, половой – 23 случая, вертикальный – 1 случай, не установлен путь передачи – 41 случай.
Не проживают в районе – 22 чел., находятся в местах лишения свободы – 15 чел., в рядах вооруженных сил – 1 чел.; проживают в районе – 75 чел.
По состоянию на 01 декабря 2017 г. от ВИЧ-инфицированных матерей родились 22 ребенка, в т. ч. у 1 ребенка подтвержден диагноз ВИЧ-инфекция.
Количество умерших ВИЧ-инфицированных по состоянию на 01 декабря 2017 года – 26 чел.
Отметила хорошую профилактическую работу с детьми и подростками в образовательных учреждениях.
Члены комиссии решили рекомендовать субъектам профилактики активизировать просветительскую работу с подростками и родителями (законными представителями) несовершеннолетних.
Об итогах 2 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» слушали Бердникову Е.И., начальника Управления образования Департамента муниципальных учреждений.
В период с 13 по 24 ноября 2017 года прошел II этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
В рамках Акции состоялись:
родительские собрания, деловые игры с родителями с приглашением инспектора по делам несовершеннолетних ОУУП и ПДН отделения МВД России по Красновишерскому району, представителей городских и сельских библиотек;
беседы, классные часы, лекции с приглашением врача-нарколога, школьных медиков, фельдшеров ФАП;
Интернет-уроки антинаркотической направленности «Имею ПРАВО знать!»;
видеопросмотры кинофильмов и мультфильмов о вреде наркомании.
Изготовлены и распространены среди населения листовки антинаркотической направленности.
Врачом-наркологом ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» проведены обучающие семинары для социальных педагогов и заместителей руководителей образовательных учреждений.
В рамках Декадника профилактических мероприятий «ЗА здоровый образ жизни!» прошли конкурсы рисунков, плакатов, «живых газет», проведены викторины, «Хороводы дружбы» по профилактике незаконного потребления ПАВ, спортивные мероприятия.
В библиотеках МБРУК КМЦБС организованы и проведены книжные выставки и просмотры литературы по проблемам профилактики незаконного оборота и потребления наркотиков. В общеобразовательных учреждениях обновлены информационные стенды, ящики для анонимных сообщений, размещены телефоны горячей линии и специалистов по вопросам профилактики и лечения наркомании. 
23 ноября 2017 г. состоялся межведомственный рейд по стиранию рекламы телефонов торговцев курительными смесями, выявлению мест, угрожающих жизни и здоровью несовершеннолетних. Надписей не обнаружено. Места, угрожающие жизни и здоровью несовершеннолетних есть. Соответствующая информация направлена в Отделение МВД России по Красновишерскому району, в прокуратуру Красновишерского района, главе муниципального района.


