[bookmark: _GoBack]Заседание Координационного совета по реализации демографической политики в Красновишерском муниципальном районе

15 марта состоялось заседание Координационного совета по реализации демографической политики в Красновишерском муниципальном районе.
На заседании рассмотрены вопросы: 
1. О демографической ситуации в Красновишерском муниципальном районе по итогам 2016 года.
2. О реализации в Красновишерском муниципальном районе в 2016 году Плана реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года.
3. О проведении муниципального конкурса «Семья года».
О демографической ситуации в районе по итогам 2016 года доложила Макарова Н.В., и. о. главного врача ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».
Численность населения составляет 20797 человек (в 2015 г. – 21179 человек, убыль – 382 человека).
Рождаемость по данным Пермьстата – 282 чел., показатель – 10,0 (ниже показателя Пермского края на 30%), по данным Красновишерского ЗАГСа – 214.
Показатель смертности – 16,8, превышает показатель Пермского края на 21%. По данным ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» смертность населения за 2016 год составила 332 человека (в 2015 г. – 357 человек). По сравнению с прошлым годом смертность уменьшилась на 7%, на 16 % уменьшилась смертность лиц трудоспособного возраста.
В сравнении с 2015 годом увеличилась смертность от новообразований, болезней органов дыхания, снизилась – от болезней системы кровообращения, пищеварения, от старости.
Для раннего выявления заболеваний необходимо усилить работу по диспансеризации населения.
Координационным советом приняты решения: разработать план дополнительных мероприятий, направленных на мотивирование населения на заботу о своем здоровье и направить обращение в адрес работодателей об оказании содействия в проведении диспансеризации.
 
О реализации в Красновишерском муниципальном районе в 2016 году Плана реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2026 года доложила Пед О.Н., заместитель главы района, начальник Департамента муниципальных учреждений. 
Отчет о реализации Плана согласован Координационным советом и размещен на сайте Красновишерского муниципального района.

Для проведения муниципального конкурса «Семья года»  принято решение создать рабочую группу по подготовке и организации проведения конкурса, в состав которой вошли Бердникова Е.И., начальник Управления образования Департамента муниципальных учреждений, Кондакова О.В., заведующая отделом культуры Департамента муниципальных учреждений, Кравчук Н.Г., председатель районного Совета Ветеранов, Пед О.Н., заместитель главы района, начальник Департамента муниципальных учреждений, Пехова С.А.,  начальник Отдела по Красновишерскому муниципальному району МТУ № 7 Минсоцразвития края.
