АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОВИШЕРСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ № 2
заседания межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района
23.06.2016                                                                                                            г. Красновишерск

Председатель:  Пед О.Н., заместитель главы района, начальник Департамента муниципальных учреждений
Присутствовали: Бердникова Е.И., Гилева В.Н., Ермаков В.С., Рачева Е.П., Ильиных С.Г.
Отсутствующие: Мырзина Ю.А., Попов С.В., Швецов А.П.
Секретарь: Танкова Н.В.

Повестка дня:
1. Об исполнении решений, принятых в ходе заседания районной межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района 17.03.2016 (протокол № 1 от 17.03.2016 г.) .

2. О мерах по раннему выявлению несовершеннолетних потребителей наркотических и психотропных веществ.

3. О мерах профилактики незаконного потребления наркотических и психотропных веществ среди несовершеннолетних групп риска и СОП.

4. Об ограничении доступа к сайтам, содержащим рекламу и пропаганду наркотиков через интернет-сервис Роскомнадзора.

5. Об ежегодной всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак – 2016».

6. О предварительных итогах профилактической акции «Нам не все равно!».

На заседании комиссии присутствуют не менее 2/3 состава, заседание комиссии является правомочным.                                                                                    

Вопрос 1: «Об исполнении решений, принятых в ходе заседания районной межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района»
Слушали: Пед О.Н., заместителя главы района, начальника Департамента муниципальных учреждений
Решения антинаркотической комиссии от 17.03.2016 (протокол № 1) выполнены. На контроле п. 8.2 протокола. 

Решили:

1.1 Принять к сведению информацию Пед О.Н.
1.2 Танковой Н.В., секретарю межведомственной антинаркотической комиссии Красновишерского муниципального района, направить членам Комиссии проект Плана мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, профилактике их незаконного потребления на согласование членам комиссии.
Срок: до 28.06.2016 г.
1.3 Субъектам профилактики направить предложения или согласовать План мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, профилактике их незаконного потребления.
Срок: до 30.06.2016 г.
Вопрос 2: «О мерах по раннему выявлению несовершеннолетних потребителей наркотических и психотропных веществ»
Слушали: Гилеву В.Н., врача-нарколога ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ».
В 2016 г. на учете состоит 10 несовершеннолетних, в т. ч. 1 ребенок, 9 подростков. В группе риска наркомании – 1 чел., алкоголизма - 9 чел.
За текущий период впервые выявлено 5 несовершеннолетних. Все прошли профилактические мероприятия. 
Достигли возраста совершеннолетия 2 чел.
Профилактический осмотр прошли 76 человек. Установлен диагноз – 0 чел., поставлено на учет – 0 чел. 
Организована «горячая линия», получили консультацию 4 родителей несовершеннолетних.

Обучающие семинары для педагогов в 2016 г. не проводились. Проведена работа с фельдшерами, врачами, сотрудниками полиции.

Согласно плану в профилактических медицинских осмотрах с целью раннего выявления потребления наркотических и психотропных веществ должны принять участие 150 несовершеннолетних. Необходимо проработать механизм передачи денежных средств ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» для проведения профилактических осмотров.

Слушали: Ничкову И.В., консультанта сектора дополнительного образования и воспитания Управления образования Департамента муниципальных учреждений.
В образовательные учреждения направлены соответствующие нормативно-правовые акты, проведена разъяснительная работа, составлены списки несовершеннолетних, желающих принять участие в профилактических медицинских осмотрах с целью раннего выявления потребления наркотических и психотропных веществ. Участие примут все общеобразовательные учреждения, за исключением МБОУ «Вишерогорская ООШ», МБОУ НОШ № 2.
Решили:

2.1 Принять к сведению информацию Гилевой В.Н., Ничковой И.В.
2.2 Департаменту муниципальных учреждений:

2.2.1 проработать порядок передачи ГБУЗ ПК «Красновишерская ЦРБ» средств, предусмотренных муниципальной программой «Семья и дети Вишеры» для проведения профилактических медицинских осмотров с целью раннего выявления потребления наркотических и психотропных веществ.

Срок: до 01.08.2016 г.

2.3 при формировании бюджета на 2017 год предусмотреть финансирование на проведение профилактических медицинских осмотров с целью раннего выявления потребления наркотических и психотропных веществ в объеме не менее 55 тыс. рублей.

Вопрос 3: «О мерах профилактики незаконного потребления наркотических и психотропных веществ среди несовершеннолетних групп риска и СОП»
Слушали: Ильиных С.Г., председателя КДН и ЗП администрации района.
В 2016 году выявлен 1 случай потребления наркотических средств несовершеннолетним. Рассмотрен на заседании КДН и ЗП, рекомендовано обратиться к врачу-наркологу.
При патронаже семей детей, в отношении которых выявлены факты потребления наркотических и психотропных веществ, специалисты КДН и ЗП обращают внимание на нахождение несовершеннолетних дома в вечернее время.

Проведен рейд по стиранию информации о распространении ПАВ.
Совместно с прокуратурой, Департаментом муниципальных учреждений, редакцией газеты «Красная Вишера» проведен рейд, в ходе которого выявлены места, представляющие угрозу для безопасности несовершеннолетних.

Ежемесячно проводятся рейды по реализации закона Пермского края от 31.10.2011 № 844-ПК. В текущем году проведено 3 рейда. Выявлено 3 правонарушения. Все рассмотрены на заседании КДН и ЗП.
Необходим 100% охват занятости несовершеннолетних учетных категорий внеурочной занятостью.
Решили:

3.1 Принять к сведению информацию Ильиных С.Г.
3.2 Субъектам профилактики продолжить реализацию планов профилактической направленности.

Срок: постоянно.
3.3 Департаменту муниципальных учреждений при формировании муниципального задания МАОУ ДО ЦДО на 2016-2017 учебный год предусмотреть работу детских объединений с учетом интересов несовершеннолетних учетных категорий.

Срок: сентябрь 2016 г.
Вопрос 4: «Об ограничении доступа к сайтам, содержащим рекламу и пропаганду наркотиков через интернет-сервис Роскомнадзора 
Слушали: Рачеву Е.П., помощника прокурора Красновишерского района.

Прокуратурой еженедельно осуществляется мониторинг сайтов. Информация о результатах мониторинга направляется в Роскомнадзор.
За истекший период выявлено 15 сайтов, содержащих рекламу и пропаганду наркотиков. К 10 сайтам доступ заблокирован. По 5 сайтам проводится проверка.
Регулярно проводятся проверки сайтов образовательных учреждений на предмет наличия фильтров. Установлены фильтры на сайтах всех учреждений, но в ряде учреждений, преимущественно сельских, фильтры устарели.

Решили: 

4.1 Принять к сведению информацию Рачевой Е.П.
4.2 Руководителям образовательных учреждений обеспечить своевременную контент-фильтрацию доступа к сети Интернет.
Срок: постоянно.
Вопрос 5: «5.
Об ежегодной всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак – 2016»»

Слушали: Ермакова В.С., и. о. начальника ОУР Отделения МВД России по Красновишерскому району.

На текущий период за немедицинское употребление наркотических и психотропных веществ на учете состоит 38 человек (в т.ч. выехали за пределы Красновишерского района 10 чел., осуждены – 2 чел); лиц, склонных к употреблению наркотических средств, - 67 чел.
За текущий период 2016 года выявлено 10 административных правонарушений (АППГ-15), в т.ч. по ст. 6.9. КоАП РФ - 9, по ст. 6.8 КоАП РФ - 1.
Медицинскому освидетельствованию на предмет употребления наркотических средств подвергалось 19 человек.
Выявлено одно преступление по линии незаконного оборота наркотиков, по факту хранения наркотического средства (конопля).
На территории района проводятся ОПМ по линии незаконного оборота наркотиков. 

В настоящее время проводится подготовительные мероприятия к проведению ежегодной всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2016». С этой целью проводятся следующие мероприятия: 
организация и проведение антинаркотических бесед с учащимися и их родителями на темы: «Если в дом пришла беда», «Наркомания и СПИД»;
проведение социологических исследований среди молодежи с целью выяснения отношения к проблеме наркомании;
осуществление проверок мест массового досуга молодежи (клубы, дискотеки, бары и т.д.) в целях выявления фактов употребления и сбыта наркотиков и привлечения к административной ответственности собственников;
обеспечение регулярного обмена сведениями с правоохранительными органами о состоянии наркопреступности, процессах, происходящих в криминальной среде;
распространение разнообразных предметов агитационного характера (рекламок, буклетов, листовок и т.п.); 
проведение направленной предупредительной работы с отдельными категориями граждан, находящихся в "зоне риска" (несовершеннолетними, молодежью и др.);
проведение инвентаризации наркотических средств и психотропных веществ в аптеках и учреждениях здравоохранения.
Слушали: Пед О.Н., заместителя главы района, начальника Департамента муниципальных учреждений.

Во исполнение решения антинаркотической комиссии Пермского края на совете глав 3 мая 2016 года главам поселений предложено провести ревизию заброшенных земель и предоставить в администрацию муниципального района информацию о проделанной работе. Согласно информации, предоставленной главами Вишерогорского сельского поселения, Усть-Язьвинского сельского поселения, Верх-Язьвинского сельского поселения, ревизия проведена, бесхозных и заброшенных участков, на которых возможно выращивание наркосодержащих культур, не выявлено.

Напомнила, что решением комиссии от 10.12.2015 № 4 Отделению МВД России по Красновишерскому району, КДН и ЗП администрации района предложено взять на контроль район Морчанских полей в связи с информацией о том, что в летний и осенний период в районе Морчанских полей собираются молодые люди, предположительно с целью употребления галюциногенных грибов.

Решили: 

5.1 Принять к сведению информацию Ермакова В.С., Пед О.Н.
5.2 Субъектам профилактики обеспечить обмен информацией о фактах незаконного потребления наркотических средств и ПАВ.
Срок: постоянно.
Вопрос 6: «О предварительных итогах профилактической акции «Нам не все равно!»

Слушали: Ничкову И.В., консультанта сектора дополнительного образования и воспитания Управления образования Департамента муниципальных обращений.
В целях активизации борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, активизации профилактической работы среди несовершеннолетних в период с 1 по 26 июня 2016 года проведена антинаркотическая акция «Нам не все равно!», посвященная Международному дню борьбы с наркоманией.

Приказом Департамента муниципальных учреждений от 30.04.2016 № 241 утвержден план проведения акции. В образовательные учреждения направлены методические материалы антинаркотической направленности для использования в проведении Акции.
Проведена акция, посвященная Всемирному дню борьбы с курением, акция «Помоги себе!», в ходе которой распространены листовки, буклеты антинаркотической направленности в местах массового пребывания людей, среди водителей транспортных средств.
Состоялся рейд по стиранию рекламы телефонов торговцев курительными смесями.
Проведены мероприятия спортивной направленности в ходе акции «Быть здоровым – модно!».
В детских оздоровительных объединениях прошли встречи подростков со специалистами прокуратуры (2), КДН и ЗП администрации района (3), ФГКУ «1 отряд ФПС по Пермскому краю» 100 ПЧ (3), психологами (3), врачом-наркологом (1), с проведением викторин, конкурсов рисунков на темы здорового образа жизни.
Организованы выставки по проблемам наркомании, токсикомании, курения и употребления спиртных напитков в библиотеках.
Информация об Акции размещена на сайтах образовательных учреждений.
Решили: 

6.1 Принять к сведению информацию Ничковой И.В.
Председатель                                                                            
О.Н. Пед
Секретарь                                                                                         Н.В. Танкова
