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РЕШАЕМ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БЫСТРО И ЛЕГКО
Для удачной охоты нужен охотничий билет
Сезон охоты в Пермском крае стартует в августе. Наиболее популярным промыслом у пермяков считается охота на медведя, лесную и болотную дичь.

Чтобы охота была удачной, и неприятности обошли вас стороной, необходимо проверить наличие  охотничьего билета, разрешения на владение охотничьим оружием, разрешения на добычу зверя и птицы, а также должна быть в наличии специальная путевка. 

Охотничий билет единого федерального образца можно оформить как в Министерстве природных ресурсов Пермского края, так и в многофункциональном центре. 

 Что такое охотничий билет?

Охотничий билет – это документ, дающий право на охоту, владение охотничьим ружьем и охотничий промысел по всей территории Российской Федерации. 
Почему охотничий билет удобно получить в МФЦ?

В многофункциональном центре вас встретит приветливый квалифицированный персонал, время ожидания вы проведете в комфортных условиях. Режим работы центра очень удобный. Специалисты ведут прием со вторника по субботу с 9-00 до 18-00, в четверг с 11-00 до 20-00. 
Предварительная запись осуществляется по бесплатному многоканальному телефону 8-800-555-05-53. 
Какие документы нужно иметь при себе?

Для оформления охотничьего билета единого федерального образца понадобится:
1. Паспорт гражданина Российской Федерации

2. Две черно-белые или цветные фотографии 3 х 4 см

3. Заявление установленного образца.

Когда охотничий билет будет готов и где его получить?
Срок подготовки и выдачи охотничьего билета займет 5 дней рабочих дней 
с момента поступления документов в Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края. Получить билет вы сможете в том же многофункциональном центре, где сдавали документы. Услуга предоставляется бесплатно. 

Как найти МФЦ в Красновишерском районе?
Многофункциональный центр находится по адресу г.Красновишерск, ул.Дзержинского, д.6а. Территориально обособленные рабочие места (ТОРМ) находятся по следующим адресам: с.Верх-Язьва,  ул.Советская, д.50; пос.Усть-Язьва, ул. Пушкина, д.2а
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8-922-387-83-97

kakarpovskaya@mpik.permkrai.ru
www.mirs.permkrai.ru
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