На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 11 июля 2017 года рассмотрено 6 вопросов: 

О персональных делах несовершеннолетних и их законных представителей (рассмотрено три материала по Положению о КДНиЗП в отношении несовершеннолетнего). Рассмотрено 3 административных протокола: 1 родитель привлечен к административной ответственности. 1 административный материал прекращен, в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности, 1 – прекращен в связи с тем, что несовершеннолетний не достиг возраста 16 лет (возраста с которого наступает административная ответственность).

Поставлено на учет в социально опасное положение 2 семьи, 4 детей.
Снято с учета СОП 1 семья, 1 ребенок.

Утверждены дополнения к индивидуальным программам реабилитации семей, состоящих на учете в СОП в отношении 4 семей.
Заместитель председателя КДНиЗП Ильиных С.Г. доложила об исполнении постановлений КДНиЗП о назначении наказания в виде штрафа за 2016 год и первое полугодие 2017 года.

В течение первого полугодия 2017 года к административной ответственности в виде штрафа привлечено 38 человек  на общую сумму 48800 рублей (аппг – 31 чел. на сумму 19700 рублей). По состоянию на 01.07.2017 года в полном объеме исполнено 17 постановлений на сумму 21700 рублей (44,5%).

В течение 6 месяцев 2017 года в службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафа направлено 8 писем.  По 12 постановлениям не истекли сроки оплаты штрафов, предусмотренные законом (60 дней с момента вступления в законную силу постановления) на сумму 23600 рублей. 


В течение 6 месяцев 2017 года 31 постановлений принято на основании протоколов Отделения МВД России по Красновишерскому району, 7 – ГИБДД.
В течение первого полугодия 2017 года 9 лиц, привлеченных к административной ответственности в 2016 году и первом квартале 2017 года с вынесением постановления о назначении наказания в виде штрафа и не оплативших его в установленный законом срок, привлечены к административной ответственности по ст. 20.25 КоАП РФ, материалы направлены в Мировой суд для принятия решения по существу. 

Ответственный секретарь КДНиЗП, председатель межведомственной локальной рабочей группы (далее – МЛРГ) Южанинова М.С. доложила о работе МЛРГ за 1 полугодие 2017 года.

за 6 месяцев 2017 года проведено 13 заседаний МЛРГ. Рассмотрены следующие вопросы: 
- о постановке на учет в СОП в отношении 5 семей, 8 детей;

- о снятии с учета СОП в отношении 16 семей, 27 детей;

- о разработке индивидуальных программ реабилитации (ИПР) в отношении 5 семей, 8 детей;

- о разработке дополнений к ИПР в отношении 65 семей.

Направлено 35 ходатайств в службы системы профилактики для проведения профилактической работы с семьей и ребенком группы риска социально опасного положения.
