Выписка
[bookmark: YANDEX_2]из протокола заседания   Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих администрации Вишерогорского сельского поселения от 29.05.2018 № 2.
1. 	На заседании Комиссии заслушивались пояснения о не предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2017 год руководителем муниципального бюджетного учреждения «ВСДК ВСП» Митрофановой Т.Н.
 Объяснительной о не предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2017 год по объективным причинам от Митрофановой Т.Н.  в Комиссию не поступало.
Решение:  признать, что не предоставление руководителем муниципального учреждения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2017 год не является объективной и уважительной. Применить к руководителю муниципального учреждения конкретную меру ответственности (увольнение).


